La Fib (Federazione italiana bocce) é Federazione Paralimpica 

www.federbocce.it
esiste anche uno sport simile denominato "Boccia" che é gestito invece dalla Fispes
www.fispes.it  
Bocce

     




Introduzione
Controllo dei muscoli, precisione, concentrazione: sono queste le principali abilità richieste all'atleta che pratica lo sport delle bocce. Disciplina tradizionale che vanta radici antichissime, venne affinato dagli italiani nel Cinquecento, il suo nome deriva dalla dizione latina della parola palla, 'bottia'.
Dapprima diffuso come gioco del tempo libero, puro intrattenimento di piacere, lo sport delle bocce, adattato alla persone con disabilità, ha avuto valore competitivo ai Giochi di New York 1984, dove è comparso a tutti gli effetti come disciplina paralimpica. Le bocce, come sport paralimpico, non hanno corrispettivo olimpico. 

Il gioco
La finalità del gioco è lanciare le bocce di gioco in modo tale che atterrino il più vicino possibile al 'jack', la palla-bersaglio. Il gioco consiste in quattro round per le gare individuali e in coppia; in sei round per la categoria a squadra. Si gioca su un campo delimitato, marcato, di solito con superficie rigida.
Lo sport delle bocce è governato dalla Commissione Internazionale Bocce, un Comitato del CPISRA (Associazione Internazionale Sport e Ricreazione per Cerebrolesi).

Atleti e attrezzature
Lo sport delle bocce è aperto alle persone con disabilità cerebrale o in condizioni neurologiche correlate e che usino la sedia a rotelle. Tutte le competizioni sono miste, cioè vi partecipano insieme donne e uomini e sono sia individuali che a coppie e a squadra. 

 Boccia   

La boccia è uno sport molto simile ad un altro sport paralimpico: il bowls (che lo è stato per sette edizioni consecutive dal 1984 al 1996). Si tratta di uno sport che richiede precisione e controllo muscolare, come avviene anche nello sport per normodotati delle bocce, solo che in questo caso gli atleti che lo praticano sono in carrozzina oppure cerebrolesi.

Tutte le competizioni sono "open" (aperte sia agli uomini che alle donne) e possono essere sia a livello individuale che a squadre. Lo scopo del gioco è quello di avvicinarsi al pallino avendo a disposizione sei biglie, ognuna di diverso colore per ciascuna squadra.

La Boccia é gestita dalla Fispes (Federazione italiana sport paralimpici e speciali)

Storia
È uno sport praticato in gran parte del mondo e, attualmente, è sport paralimpico da sette edizioni consecutive dei Giochi paralimpici a partire da New York nel 1984 in occasione dei VII Giochi paralimpici estivi.



